

新华社北京12月11日电(记者熊丰)全国扫黑办特派督导组10日分别进驻中央扫黑除恶专项斗争“堵点”“痛点”的河北、山西、辽宁、福建、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川等10个省市,全面开展特派督导。这标志着在大规模、全覆盖的中央督导告一段落后,常态化、机动式、点穴式特派督导正式拉开帷幕。

参加此次特派督导的成员是全国扫黑办聘任的首批特派督导专员,有的是在任的政法单位司局级领导干部,有的是刚退休或退居二线的省级政法单位正

厅(局)级领导干部,还有的是参加过中央三轮督导的政法实务专家。各特派督导组将围绕专项斗争的“堵点”“痛点”,群众反映强烈而办案进展缓慢的案件,专项斗争工作推进不力的地市开展机动督导;紧盯重点工作、重点案件、重点线索、重点地区等开展精准督导。

据悉,一项特派督导任务时间为一周左右,重点督政治担当,督促当地主动增压负重,以敢战能胜的姿态推进扫黑除恶专项斗争,督大案查处,推动运用智能化举报平台,加快线索核查,再突破一

批难啃案件;督“打伞破网”,绝不让“关系网”“保护伞”受保护;督“打财断血”,全面清查黑恶势力非法获取的各类动产、不动产、金融资产、现金,依法摧毁黑恶势力经济基础;督行业整治,督促金融、市场、交通、住建、矿产资源、文化娱乐等重点行业主管部门严格落实监管责任,形成各部门齐抓共管的强大合力;督纠偏防错,确保专项斗争不跑偏走样;督建章立制,督促当地认真总结专项斗争中成熟的经验和做法,转化为制度规范,形成长效机制。

## 不忘初心 牢记使命

# 郸城县:结合主题教育推动信访积案化解 市审计局:把主题教育与审计工作融合推进

□记者 岳建辉 通讯员 杨中山

“终于把我们宅基地的事情处理好了,我们的房子也盖好了,真心感谢党和政府!”范某是郸城县石槽镇翟庄村村民,1994年村里给他规划了一处宅基地,范某和陈某两家关系不错,外出打工的时候,托付对方管理自家的宅基地。2017年他准备建房时,陈某和家人却坚持认为宅基地是他们的,不愿意归还。

接到范某反映后,郸城县信访局高度重视,及时成立工作专班,对该信访事项所涉及的问题进行走访、调查核实。在事实面前,最终陈某和家人做出了让步,挪走了宅基地上种植的树木,一个民生难题就此解决。这也是郸城县以“不忘初心、牢记使命”主题教育推动信访积案化解工作的一个缩影。

第二批主题教育启动以来,郸城县委、县政府坚持开门抓教育,把“解决群众最急最忧最盼的事”作为初心使命,主要领导带头下基层、访民情、办实事,深入开展党员干部大走访、大下访和信访矛盾大排查、大澄底行动,着力找准打通为民服务“最后一公里”的切入点和发力点,怀着感情倾听群众呼声,带着责任维护群众权益,不断

增强人民群众获得感、幸福感、安全感。对近期排查的15起疑难信访案件,该县全部落实县领导包案责任。同时,该县充分发挥领导干部的“头雁效应”,县委书记罗文阁、县长李全林率先垂范,分管领导奋战一线,常态化、制度化开展开门接访、带案下访,听民意、解民忧、聚民心。

“有什么诉求、什么委屈尽管讲,你们提的意见越直接、说的问题越透彻,我们就越能达到调研的目的……”为贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育有关要求,郸城县召开由信访群众代表、法律专家、人大代表、政协委员和社会各界与县信访局班子成员参加的座谈会,面对面沟通交流,听取他们对全县信访工作的意见建议,以“靶心向内”的勇气检视自身存在的问题和不足。“召开座谈会既是县委落实‘不忘初心、牢记使命’主题教育、对标对表检视问题的具体行动,也是了解群众呼声的有效方式。”郸城县委副书记、政法委书记崔卫国表示,以担当作为体现主题教育成效,将化解积案作为衡量党员干部担当作为的一把尺子,组织全县集中开展赴京赴省重复信访专项攻坚工作,着力防范化解重大信访风险隐患,全力推动群众合理诉求落到实处。(下转第二版)

本报讯(记者 奕娜 通讯员 方清)在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,市审计局积极引导广大党员干部自觉对照本系统先进典型刘岩松同志,照镜子、找差距,通过学习教育和检视问题,着力解决新时代审计工作面临的突出问题,突出“五个一”,推动主题教育与审计业务工作有机融合,以新风貌、新作为、新业绩促进审计工作实现新跨越,再上新台阶。

项目审计“一张图”。刘岩松同志是全省审计战线忠诚履行党中央赋予新时代审计新使命的优秀代表,是积极践行习近平总书记“以审计精神立身,以创新规范立业,以自身建设立信”要求的模范标杆。结合向刘岩松同志学习和主题教育的开展,市审计局制订实施统一的审计项目计划,既节省审计力量,又避免重复审计,切实减轻基层负担。该局在保障对重点部门年度审计全覆盖的同时,加大了对重大政策措施、重大投资项目、重点专项资金的跟踪审计力度;对涉及民生、群众反映集中的项目加大审计力度,提高审计的针对性,达到了较好的审计监督效果。

人力调配“一盘棋”。为提高审计工作效能,市审计局对全市审计工作

“一盘棋”统筹,以政策落实跟踪审计和财政同级审计为平台,积极整合市、县审计力量,打破界限,采取市县联动、上下整合、交叉审计等方式,对重点审计项目“集中优势兵力”作战,形成人力资源整合、实施过程融合、审计现场配合、审计成果综合“四位一体”的审计组织管理新模式,节约了审计资源成本,提高了审计效率。同时,该局通过利用内部审计成果、购买社会审计力量等方式,打造以政府审计为核心、内部审计和社会审计互为补充的审计监督网络,实现有重点的审计全覆盖。

成果运用“一把尺”。今年以来,市审计局加大对惠农补贴资金及扶贫专项资金的审计力度,向有关部门移交损害群众利益、骗取套取侵占挪用等重大违规违纪问题线索,对相关责任人给予了处分;对地方政府隐性债务审计中发现的问题,深入分析问题的产生原因,从体制机制、管理角度等方面提出了合理化建议,促进了被审计单位建立长效机制;加强了与纪检监察等相关部门沟通合作,促进审计成果“一果多用”,形成了监督合力,维护了审计严肃性和权威性,达到了审计一个、警示一片的效果。(下转第二版)

## 甘肃甘南藏族自治州 政府考察团莅周考察

丁福浩出席座谈会

本报讯(记者 张艳丽 见习记者 孙靖)12月11日,甘肃甘南藏族自治州委常委、州人民政府副州长侯晓峰一行来周考察招商引资工作,并与我市有关部门座谈招商引资优政策、项目管理及营商环境等工作。市长丁福浩、副市长胡军出席座谈会。

座谈会上,播放了《中原港城新周口》和《甘南藏族自治州宣传片》。双方人员围绕招商引资、项目建设、工业发展、土地资源开发利用等方面的问题,进行深入交流探讨。

丁福浩简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,近年来,全市上下紧紧围绕高质量发展要求,充分依托沙颍河航运和区位优势,着力打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城。可以说,通过大家的共同努力,周口的城市功能逐步完善,城市面貌显著提升,城市经济日渐活跃,临港产业加速发展,人民群众的幸福获得感不断增强。甘南藏族自治州是青

高原重要的生态安全屏障、国家生态主体功能区和生态文明先行示范区。境内地域辽阔,河流纵横,地形地貌多样奇特,旅游、畜牧、矿产、藏中药材、清洁能源等资源丰富。丁福浩表示,两地资源的巨大差异,无疑为合作提供了广阔空间。希望今后继续加强交流沟通和友好往来,相互借鉴先进经验,实现双方优势互补,共同促进两地经济社会持续健康发展。

侯晓峰介绍了甘南藏族自治州经济社会发展情况。他说,甘南是全国十个藏族自治州之一,生态环境秀美,旅游资源丰富,工业发展相对滞后。这次来周考察,充分感受到了周口高质量发展发展的巨大魅力,特别是在产业发展、城市建设、招商引资、干部作风等方面的好经验、好做法,非常值得学习借鉴。侯晓峰表示,两地应进一步加深沟通交流,把周口更多的成功经验带到甘南,运用到甘南的经济社会发展中。

胡军致欢迎辞。①6

## 流行语中的时代活力

石羚

语言是社会生活的符号,流行语则反映着时代的侧面。近日,经过公开征集、专家评选、媒体投票等环节,《咬文嚼字》编辑部公布了“2019年十大流行语”,“文明互鉴”“区块链”等热词榜上有名,引发网友广泛关注。

“岁月不居,时节如流”,时间在语言上不断留下“辙痕”。新表达、新句式、新修辞为开放的语言系统注入生命力,有的甚至沉淀为常用语。但另一方面,有的内涵有限,在网络空间、娱乐文化中热闹一时后,无法逃脱“来也匆匆,去也匆匆”的命运。沉淀与流失,是语言流变的自然过程。

流行语是一个语言现象,更是一个社会现象,其中既有个人表达,也有宏大叙事。从更大层面看,正如“区块链”成为技术创新的重要突破口,“文明互鉴”向世界宣示交流对话的中国主张,流行语的变化与国家发展、社会进步的步伐相伴而行。

在生活的场景中,有顺境也有挑战。流行语中,也自然存在一些带有情绪的真实表达。今年评选出的“我太难了”,是一些人面对生活压力时的真实感受。但从当年的“蓝瘦香菇”,到“扎心了,老铁”“我太难了”,不少流行语本身带有幽默调侃、自我解压的色彩,也有通过网络社交抱团取暖的含义。进一步说,“996”对企业的人性化管理提出更高要求,“融梗”与抄袭界限不清倒逼法律进一步细化,正视流行语中折射出的问题与挑战,个人才能在克服困境中成

长,社会才能在解决问题中进步,进而激发出更多向上向善的正能量。

年度流行语是一个以年为跨度的社会观察哨。换上历史的广角镜头,流行语的变迁展现出时代的变与不变。以科学技术领域为例,从几年前的“互联网+”“引力波”,到当下的“5G”“区块链”,日新月异的革新不断拓展着生产生活的疆域。从“两弹一星”“陈氏定理”,到“神舟飞船”“港珠澳大桥”,中国科技的历史性跨越,成为新中国70年辉煌历程的生动注脚。流行语持续更新,归根结底是因为时代在变化、国家在发展。在这一过程中,无论是“铁人精神”还是“蛮拼的”态度,无论是“个体户”“首吃螃蟹”还是“创客”掀起创业热潮,拼搏奋斗的精神始终不变,人们对美好生活的追求始终不变,这些都汇聚起推动中国向好发展的磅礴力量。

新与旧,小与大,变与不变,道出了流行语背后的辩证法。一个有趣的现象是:临近年末,很多机构相继发布了不同版本的年度热词,其选择各有不同。但无论如何,流行语只能投射生活的某些侧面,并不能代表时代的全部。流行语选择愈多样、变化愈快速,越说明我们这个时代充满了进步的多样性,越说明中国具有发展的无限可能。

## 市政协召开四届二十次主席会议

本报讯(记者 王泉林)12月11日,市政协召开四届二十次主席会议。市政协主席李超主持会议。市政协副主席杨、张文平、程维明、闫淑娟、赵万俊、李海燕及秘书长张辉出席会议。

会议传达学习《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》,传达学习中国共产党第十九届四中全会精神,传达学习习近平总书记在河南重要讲话精神,传达学习习近平总书记

在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神和汪洋主席的总结讲话精神,传达学习全国政协十三届常委会第九次会议精神,传达学习省委十届十次全会精神,传达学习省委政协工作会议精神,传达学习市委书记刘继标在市委会常委会上的讲话精神,听取市政协四届十五次常委会议筹备情况汇报,审议通过

有关人事事项,审议通过市政协四届十五次常委会议议程、日程,讨论修改市政协四届十五次常委会议发言材料。

牛越指出,要深刻领会精神实质,认真学习好习近平总书记的一系列重要讲话精神,学习好党中央、全国政协和省委、省政协及市委的有关会议精神,做到融会贯通。要深刻把握专门协商机构这一政协职能定位的新内涵,深刻把握双向发力这一政协工作职

新概括,深刻把握“三个重要”这一政协工作任务的新内容,深刻把握强化责任担当这一委员履职的明确要求。要对标对表抓好落实,在全面加强党对政协工作的领导上见行见效,在紧紧聚焦中心任务履职尽责上见行见效,在持续推进履职能力建设上见行见效。要统筹做好近期工作,统筹兼顾,做到早谋划、早启动、早安排,抓细抓实,确保高质量完成各项工作任务。②3

### 视觉新闻

#### 编织“爱心围巾” 传递冬日温暖

12月11日,小朋友们在老师的带领下用旧纸盒制作的工具编织爱心围巾。

近日,浙江大学后勤集团幼教中心西溪幼儿园开展“编织爱心围巾送温暖”活动。小朋友们在老师的带领下编织毛线围巾和帽子,并将于12月中旬把它们寄给西藏自治区山南市结对幼儿园的孩子们,传递冬日里的温暖。

新华社记者 徐昱 摄



### 标题新闻

- 首部南京大屠杀幸存者生活史出版
- 中央歌剧院原创歌剧《萧红》在京首演
- 河北保定:“太行创新驿站”助农增收
- 云南电网西电东送电量首次突破1400亿千瓦时
- 甘肃今年已为农民工追回工资4017.82万元

(均据新华社)

新周口客户端 中华龙都网 周口日报微信公众号

### 贷款请找周口市农信社(农商银行)

小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!  
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。

李经理:13526256169 张经理:15538663120  
陈经理:19913275218 高经理:19913275010

### 中国移动 5G+

#### 看移动 未来无限可能

2019年12月周口移动5G正式商用  
万众期待 周口5G时代盛大启幕

### 中国银行爱驾汽车卡, 私家车 免费办, ETC 免费送, 高速收费站快速通过。

中国银行爱家分期, 期限1~3年, 最高授信30万元, 详询中国银行各网点。